

Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

Año XLVIII
Núm. 14.535

Miércoles 31 de Marzo de 1937

Tel. 1535
Apartado 12

De Addis Abeba a Sevilla

Ilustres políticos e insignes intelectuales de Inglaterra, han publicado en "The Times" un documento sensacional. Figuran entre los firmantes Lloyd George, Attey jefe de la minoría laborista en la Cámara de los Comunes y Wells. Y el documento se refiere a la interpelación que desarrolló días pasados en la Cámara de los Lores, el arzobispo de Canterbury primado de la iglesia anglicana.

Trátase de las horribles matanzas de Addis Abeba. En la capital de Abisinia ha cometido el fascismo italiano innumerables crímenes atroces. Mussolini tiene como lemas las frases: "Seamos duros" y "Vivamos peligrosamente". Los "camisas negras" exhiben esta otra: "Me mo frego", cuya traducción literal recordaría a los españoles una suya demasado gráfica. Pero todo ello no puede explicar los horrores ocurridos en la desdichada ciudad etiope.

Contó en la Cámara de los Lores, el arzobispo de Canterbury, que la noche del día en que unos desconocidos arrojaron bombas contra el virrey Graziani, en el transcurso de una ceremonia pública, salieron de sus cuarteles armados y gritadores, unos centenares de soldados italianos pertenecientes en su mayoría a las milicias fascistas. Iban sin jefes haciendo alarde de una indisciplina que causó profundo pánico en las colonias extranjeras. Vociferando, se desparramaron por la población y pegaron fuego a diversos barrios. Las humildes casuchas ardían como teas y de ellas salían gritos desgarradores. Pero los conquistadores bloquearon los lugares de cada incendio y quienes pretendían escapar de las llamas, hombres, mujeres, niños, eran recibidos con ametralladoras, fusiles y granadas de mano. Así se mató en algunas horas a más de 6.000 infelices, muchos de los cuales murieron abrasados vivos.

Pero la bárbara tragedia tuvo una segunda parte. Más de 600 abisinios se refugiaron en la Legación de los Estados Unidos y permanecieron en ella un día entero. El ministro de Estado norteamericano negoció con las autoridades italianas y obtuvo de ellas promesa formal de que los refugiados, al salir, no correrían peligro alguno. Pues bien: apenas abandonaron la Legación los 600 abisinios una turba de soldados, obreros y empleados italianos cayó sobre ellos y los exterminó...

Y los intelectuales y los políticos ingleses que han redactado y suscrito el documento a que aludimos más arriba, denuncian esos crímenes a la conciencia universal y dicen que importan más a Inglaterra que pudieron importar en otra época, las matanzas de armenios.

El pueblo italiano es civilizado, humanitario y generoso. Lo reconocemos en ese público de un cine genovés, que rechazó espantado un film donde se habían impresionado escenas de los fusilamientos que están llevando a cabo en Málaga las hordas de Queipo. Ese público de burgueses y obreros se horrorizó, protestó y la película, prueba plena de un crimen histórico, tuvo que ser retirada del programa. Esa es la Italia genuina; la Italia que España amó siempre. Sojuzgada, humillada, aplastada hoy por el fascismo, escrescencia venenosa, superfetación horribilísima del gran cuerpo nacional itálico, sufre y calla

EDITORIAL

AGUA Y AIRE

Nunca mejor demostrada la injusticia de la pasión política, desviada de su normal cauce y puesta al servicio de intereses de grupo con el pretexto de la noble defensa de la causa antifascista.

Hemos estado varios meses contemplando con asombro una campaña absurda contra el Ministro de Marina español. Se le ha venido acusando reiteradamente de ser incapaz para ordenar y poner en marcha nuestra Marina de Guerra, acusándose a ésta, de paso, de no cumplir con sus deberes en la lucha. Más afortunadamente, los hechos han venido a demostrar lo injusto de la campaña.

Campaña apasionada y tendenciosa. Apasionada, porque mientras se censuraba al Ministro por la actuación de la Marina, no se le tributaba el merecido elogio por la brillante actuación de las fuerzas del aire. Y también tendenciosa, porque al tiempo de acusar al Ministro, se fomentaba la indisciplina entre la marinería, cuando los acusadores tenían ascendiente sobre ella para poder contribuir a su encauzamiento y eficacia.

Los hechos acaban de demostrar lo que el Ministro de Marina ha sido capaz de hacer por la causa de la libertad. Una Marina indisciplinada, sobrada de espíritu, pero falta de moral guerrera, ha sido convertida, transformada en Marina disciplinada y eficaz; una Marina superior en número e inferior en calidad a la enemiga, con la amenaza constante de las escuadras alemana e italiana dispuestas siempre para la agresión, acaba de convoyar los transportes cargados de armamento llegados a España de lejanas tierras y de bombardear eficazmente los puertos facciosos del Mediterráneo, llegando en su audacia a Melilla y Baleares, desafiando el peligro y la amenaza de las escuadras extranjeras.

Cada día que pasa, se demuestra más palpablemente la eficacia y el heroísmo de nuestra gloriosa aviación, que llega diariamente por la causa a sacrificios inverosímiles, guiada con extraordinario tacto e inteligencia por el Ministerio de Marina y Aire, haciéndose cada día más factible la predicción de Prieto: GANARA LA GUERRA QUIEN SEA DUÑO DEL AIRE.

Y es que el camino a seguir nos lo traza con su actuación el Ministro de Marina: trabajar; trabajar con fe; con entusiasmo; sin alharacas efectistas; callando ante la campaña injusta y demostrando al siguiente día con hechos lo injusto de la campaña; sin ambiciones de populachera ni de partidismo, sino con la modestia que permite entregarse sin reservas a una causa que lo merece todo y a quien nada hay que regatear.

Y allí sigue, en pie, inquebrantable, para ejemplo de todos, el Ministro de Marina y Aire, identificado con el Presidente del Consejo y Ministro de la Guerra, constituyendo con él un eje indestructible de la actual situación política y la única seria esperanza del porvenir económico, social y político de España.

Pero algún día romperá sus cadenas. Y ese día se reconciliará con la Humanidad.

La Italia que ha venido a España es la que fué a Addis Abeba y ha cometido allí los monstruosos delitos que denunció el arzobispo de Canterbury y han vuelto a denunciar los políticos e literatos más nombrados de la Gran Bretaña. Y esa otra Italia hace aquí discípulos.

Los corresponsales extranjeros que están en Sevilla han contado el caso: celebráronse en la ciudad del Betis las procesiones de Semana Santa. Y las presidió, con las manos manchadas de sangre española todavía, el bestial payaso Queipo de Llano. Pues bien cuando pasaban las cofradías —¡Oh muy disminuidas!— y las imágenes, los espectadores saludaban a la romana. Era la consigna y había que cumplirla.

En Badajoz, el fascismo ametralló, desde los tendidos, de la Plaza de Toros, a 1.200 hombres, mujeres y niños, empujados al ruedo por las bayonetas de moros y legionarios. En Addis Abeba el fascismo ha ametrallado también a los que procuraban, huyendo, salvarse de morir en las hogueras de sus incendiadas viviendas. Todo es uno y lo mismo Addis Abeba, Sevilla, Badajoz, Granada, Zaragoza, Málaga, Toledo son nombres que se equivalen hoy. Los hombres son dignos de la doctrina que profesan y defienden. Sangre y muerte, viola-

ción y ruina ha traído el fascismo sobre la tierra.

Por eso, en Sevilla, cuando pasaba Queipo delante de las cofradías, el público hacía el saludo fascista...

La justicia noble y limpia de la República española

Frente a los crímenes del fascismo, frente a los asesinatos sin proceso, y hasta sin declaración; frente a los fusilamientos en masa, sin más causa ni motivo que el ansia de destruir, de matar, se levanta clara y limpia la justicia de las autoridades legítimas de la República Española.

Recientemente el Tribunal Popular de Barcelona ha juzgado a dos religiosas detenidas por acusarse de hostilidad al régimen.

Eran las procesadas Sor Carmen Estrany Martí, de la orden de Hermanas mínimas de San Francisco, y Sor Joaquina Pollarnelo Mallo.

Y la justicia del pueblo ha llevado a la de más edad a un Asilo de Ancianas y a la otra, que era cocinera de una comunidad religiosa que estaba encargada de una clínica, ha sido enviada como cocinera a un Asilo de refugiados. ¡He aquí las "terribles" condenas que imponen los Tribunales del Pueblo!

Cara y cruz de la lucha española ¡JOVENES, EN PIE!

Hubo un tiempo que en los dominios de España nunca se ponía el sol. Los regímenes absolutos tenían a alto honor que la luz solar resplandeciera perenne en todas sus posesiones, mientras la luz del pensamiento era sacrificada en oscuras mazmorras y ahorrada con gruesas cadenas.

Alemania e Italia, con igual fanatismo, con procedimientos de represión más refinados, aunque con menos sentimentalismo, intentan volver a tiempos pasados y resucitar la hazaña de una España que tuvo algo de grande y mucho de miserable.

La República Española, los soldados rojos, el pueblo humilde que ansía la Revolución, pugnan por rasgar las nubes de la opresión que impiden que los rayos del sol iluminen todos los pueblos con entera independencia y quieren, sobre todo, que el paso de la idea tenga su máxima libertad dentro y fuera de cada frontera, destruyendo para ello cadenas, calabozos y mazmorras.

Los demócratas quieren seguir la marcha del tiempo. Los absolutistas intentan ceñir el ritmo de la civilización y del progreso. Los primeros van cara al día. Los segundos caminan entre las sombras de la noche.

La Historia dirá quién tenía razón. Nosotros afirmamos que el pasado no puede volver.

El marino de Galicia

Se tienen noticias de muchos de los repugnantes crímenes que los fascistas han cometido y cometen en Galicia, pero no de todos. Diariamente se sabe de otros, se dan detalles de nuevos asesinatos. Puede asegurarse que aquella región sufre el martirio de verse regada, día tras día por la sangre de nuevas víctimas. Parece como si el fascismo intentara acabar con todos los hombres que allí caen bajo su dominio.

Esto dice en síntesis, una carta que publican los periódicos gallegos que se editan en la República Argentina.

La carta dirigida por Ramón Suárez Picallo a su amigo Eduardo Blanco Amor, es como un grito angustioso que hiere toda conciencia digna.

En ella, con emocionante sencillez, relata Ramón Suárez Picallo el martirio de Galicia, donde las ejecuciones sumarias se cuentan por cientos y cientos. El propio hermano del que escribe cayó fusilado por los fascistas.

De esa carta entresacamos los párrafos siguientes:

"En toda Galicia la serie de asesinatos continúa. Sangre y sangre. En mi pequeña aldea, Sada, han caído ya 27. En La Coruña, 1.600. En Ferrol cerca de 6.000. La misma cosa, más o menos, en las otras provincias. El 20 de Diciembre fusilaron cerca de 500 personas con el pretexto de un complot que comprendía La Coruña, Ferrol y Betanzos."

"Nuestra Galicia mártir ha sido barrida de todos los republicanos, de todos los obreros sindicados. A Galicia no le quedan más hijos liberales que los emigrados en América o los que están en la España leal. Cuando la victoria indiscutible sea nuestra, habrá que reconstruir Galicia. Y en esta tarea enorme, vosotros, los emi-

En estas tierras de Castilla, y en pueblecitos tan hermosos como los de mi provincia, he visto, con dolor y satisfacción al mismo tiempo, que al pasar nuestros camiones cargados de soldados en dirección a los diferentes frentes de Madrid, solamente nos saludaban con un gesto de sentimiento y de conmiseración, mujeres y hombres viejos.

Mi curiosidad me llevó a preguntar a un corro de viejos, que solamente esperan el momento de rendir el tributo a la vida, donde estaban los jóvenes. Me confesaron, con voz alegre, que sus hijos no salían a despedirnos porque ya están luchando en el campo de la Libertad.

Pensativo, emprendí la marcha y empecé a recordar que en mi provincia también había hombres tristes; pero que había muchos jóvenes que desde las puertas de los bares y cafés nos decían, cuando nos marchábamos "¡Salud valientes!", "¡No pasarán!" y otras frases de aliento que no nos hacían falta, pues como antifascistas estábamos llenos de valor y fe para la lucha que estamos llevando.

Y es a vosotros, jóvenes de todas las ideas, a los que yo me dirijo y os digo: En pie y alerta. Abandonad por un poco de tiempo los placeres que estáis disfrutando. Dejad que cesen los ruidos de los bailes. Dejad que descansen las mesas de los cafés y pensad que estamos en guerra. Pensad que el monstruo de Mussolini ha invadido nuestra querida España con cien mil hombres armados. Pensad que Franco e Hitler juntos con los demás fascistas internacionales, están desquartizando a España.

Los momentos no son de titubear. Como jóvenes y productores debéis despertar de la modorra en que estáis sometidos. Sacediros de un golpe ese estado de incertidumbre y acudid al llamamiento de nuestro Gobierno, formando los batallones que tienen que ser de la Victoria y que sea nuestra provincia de Castellón la que libre el camino de la Libertad y de la Justicia.

¡Jóvenes! ¡Juventud! Sangre de esos viejos que están tristes por que ellos no pueden empuñar un fusil ni hacer tabletear la ametralladora. Volved la alegría que ellos no tiene y haced dignos de aquellos españoles que siempre lucharon y vencieron a todo aquel extranjero que quiso invadir nuestro suelo patrio.

Pensad en la belleza de nuestra tierra. Mirad el vergel de nuestros naranjales. Recordad las alegrías de aquellas tierras de Andalucía. No olvidéis las hermosas tierras gallegas. Todo esto se volverá en un montón de ruinas y la muerte lo cubrirá con su manto si vosotros no sabéis cumplir con vuestro deber.

Venid, venid con nosotros. Tenemos cañones suficientes para combatir al enemigo. Nuestra gloriosa Aviación es como nuestra madre. Falta hombres para empuñar las ametralladoras y arrojar las bombas, para limpiar nuestro suelo de todos los reptiles que hoy por él están pululando. Venid y veréis como la guerra, cuando se lucha por una Causa justa como la nuestra, no es guerra sino placer. Venid y veréis como esos

Pasa a la cuarta plana.

grados, tendréis que ocupar el primer lugar."

"Por encima de todo se impone la unión de todos los sectores de emigrados antifascistas."

Los facciosos evacuan Saelices, por no poder resistir el ataque de los leales

Información oficial de los frentes Ministerio de la Guerra

El parte de guerra del Centro, de las 22 horas de ayer dice:

FRENTE DEL CENTRO.—Guadalupe. En este sector ha habido duelos de artillería en el día de hoy. Nuestros cañones, con certero tiro, han conseguido desmontar varias piezas de artillería enemiga.

En el flanco derecho de este sector nuestros soldados efectuaron un interesante reconocimiento, sin ser hostilizados por las tropas facciosas, lo que prueba el quebranto moral y material que han sufrido y del que aún no se han recuperado.

En otros sectores de este frente, nuestras tropas se han dedicado a la fortificación y atrinchamiento de las posiciones tomadas al enemigo.

En el día de ayer se han pasado a nuestras filas varios evadidos del campo faccioso.

En los demás sectores sin novedad."

Ministerio de Marina y Aire

Otra triunfal jornada de la «Gloriosa»

El parte de las nueve de la noche de ayer dice así:

AVIACION.

Las jornadas del lunes y martes han sido de intensísimo trabajo para la aviación de la zona del Sur.

El lunes fué bombardeado el cuartel de Montoro y un convoy formado por trescientos camiones en las cercanías de Alcaracejos.

Hoy martes, a las trece quince fueron bombardeadas con gran eficacia las posiciones enemigas de Peñarroya y Bémez por doce aparatos que iban escoltados por otros de caza.

A las catorce bombardeamos Pueblónuevo del Terrible, Villa de Río y la estación del ferrocarril de Montoro.

A las catorce treinta fué bombardeado un convoy de treinta camiones que se encontraba próximo a Alcaracejos, en la carretera de Espiel.

Cerca de Espiel, nuestras escuadrillas divisaron a diez camiones que dejaron casi totalmente destruidos.

Después, marchando en dirección a Villanueva de Córdoba bombardearon tres piezas de artillería.

A las diecisiete treinta fueron bombardeados los facciosos en Montoro y Villa del Río.

Al regresar de esta operación nuestros aparatos, aparecieron tres cazas de los rebeldes, los cuales se pusieron en franca huida en cuanto divisaron nuestra aviación de caza.

Todos los ataques fueron muy eficaces.

Sorprendió una concentración rebelde en Pueblo Nuevo del Terrible, se ocasionó gran confusión produciéndose muchas bajas.

La aviación leal contribuyó de modo brillantísimo al avance considerable que realizaron nuestras tropas de tierra, las cuales ocuparon Alcaracejos y Villanueva de Duque.

Los aviones que prestan servicio en el frente de Aragón bombardearon durante la noche última la fábrica de Sabiñanigo, importante centro productor de explosivos con que cuenta el enemigo.

Se arrojaron en total cuarenta bombas explosivas y cien incendiarias, cayendo casi todas sobre el objetivo.

En la fábrica se produjo un incendio.

Contra nuestra aviación se hizo fuego con artillería antiaérea que no nos causó daño alguno.

FLOTA

El destructor "José Luis Díez", en viaje a Santander, libró combate con dos barcos mercantes de gran porte, armados, con los cuales se combinaba el acorazado "España".

Al parecer los dos barcos mercantes fuerdn alcanzados por los disparos del destructor leal."

Frentes del Norte

Bilbao.—El parte oficial facilitado por el Estado Mayor del Ejército del Norte dice:

"Euzkadi.—Nuestra artillería ha batido eficazmente las posiciones enemigas de Chinchurre, Gomenáin, Mendigoain y un convoy de camiones con personal de Escarriaza.

SANTANDER.—Nuestras fuerzas han proseguido con gran ímpetu el ataque comenzado ayer.

Nuestra artillería ha batido intensamente los pueblos donde el enemigo ha sido cercado, a pesar de los refuerzos recibidos.

La aviación republicana ha bombardeado las posiciones enemigas ametrallando intensamente en vuelo rasante a las fuerzas rebeldes.

Después de dicho bombardeo, se ha observado intenso movimiento de ambulancias en el interior, demostrativo de las muchas bajas causadas.

Se ha pasado a nuestras filas un soldado del regimiento de Sarriena, con armamento.

También se ha presentado un grupo de trece personas, entre ellas tres mujeres y el resto niños ASTURIAS.—Continúa la evasión

de soldados procedentes del territorio faccioso.

Hoy han llegado a nuestras filas cuatro soldados con armamento y dotación completa, los cuales dan interesantes noticias sobre el desmoronamiento que reina en el campo rebelde.

División de Oviedo.—Fuego de cañón y ametralladora, sin consecuencias por nuestra parte."

Frentes de Aragón

El parte de anoche, dice:

"En el sector de Huesca se ha registrado intensa actividad artillería del enemigo, que ha sido combatida eficazmente por la nuestra.

Se ha pasado a nuestras filas un soldado.

En el sector del Ebro la aviación enemiga ha volado sobre nuestras posiciones y las ha bombardeado, sin consecuencias.

En el sector División Jubert se han pasado a nuestras filas tres soldados.

Sin novedad en el resto del frente."

El comunicado de esta mañana dice:

La artillería enemiga del sector Pirenaico hizo fuego sobre nuestras posiciones. Nuestras baterías replicaron al ataque y desmontaron una pieza de los rebeldes.

En el mismo sector se ha pasado a nuestras filas un soldado, con armamento.

La artillería enemiga de Monte Castañón ha disparado sobre Igrías, sin consecuencias.

En el resto de los frentes sin novedad, salvo ligeros tiroteos.

Aviones facciosos puestos en fuga en Madrid

Madrid (4 t.).—Anoche, alrededor de las doce, volaron sobre

Madrid algunos aviones enemigos, que fueron perseguidos por los proyectiles de nuestras baterías antiaéreas, orientadas por nuestros reflectores.

El Alcaracejos y Villanueva son hechos numerosos prisioneros

toma de Alcaracejos y Villanueva del Pueblo (antes del Duque) por las tropas republicanas, llegada en las últimas horas de la noche de ayer, ha causado enorme alegría y satisfacción, pues ello supone la desarticulación total de los planes facciosos sobre su objetivo principal, que era Almadén.

Se reciben noticias de que ha sido cogido al enemigo gran cantidad de material de guerra y que se le han hecho numerosos prisioneros.

Un importante ofrecimiento de víveres al general Miaja

Madrid (4 t.).—Esta mañana han visitado al Presidente de la Junta Delegada de Defensa dos delegados del Comité de Abastecimiento Unificado (U. G. T. y C. N. T.) con objeto de hacerle el ofrecimiento de todos los víveres que tiene en depósito dicho Comité, que cesará en sus funciones por haber pasado el abastecimiento de la ciudad levantina a depender de la Junta Provincial de Abastos.

Este Comité había establecido intercambio comercial con distintos puntos del extranjero y los víveres de que dispone en gran cantidad, los ha ofrecido al general Miaja.

Relato de un exprisionero sobre la estancia de los italianos en Brihuega

Madrid.—Teodoro Corral, que ha estado prisionero de los italianos en Brihuega, ha hecho declaraciones sobre la invasión del pueblo por los mercenarios extranjeros.

Ha dicho que el primer día llegaron siete mil italianos y emplazaron los tanques delante del convento, donde se habían refugiado casi todos los hombres que no pudieron huir.

En tales condiciones no había manera de defenderse y fueron saliendo y entregándose la mayoría, pues hubo algunos que resistieron hasta la muerte.

Al día siguiente llegaron varios falangistas y guardias civiles.

Los italianos comenzaron a detener a todos los españoles que transitaban por las calles. A mí me sorprendieron, dice, en la cama, donde me encontraba enfermo del estómago, sacándome de allí para llevarme a la cárcel.

Después de que todos los españoles estuvieran en la cárcel, el comandante de la guardia civil hizo sacar a los que eran de derechas y nombró alcalde a Manuel Leal Vargas. A pesar de ello, la casa del nuevo alcalde fué saqueada por los italianos.

Inmediatamente de haber nombrado todas las autoridades, los elementos facciosos lanzaron un pregón movilizando 7 quintas y diciendo, entre otras mentiras, que en Valencia habían desembarcado 160 mil italianos y que Madrid se había rendido.

También tuvimos—agrega—algunos traidores que luego se han ido con ellos. De éstos, hubo quien dió una lista completa de todos los hombres de izquierda que había en el pueblo. Los derechistas de Brihuega salieron a recibir a los invasores con banderitas monárquicas.

Confirma que en la cárcel eran objeto de malos tratos y el pueblo no volvió a recobrar su fisonomía peculiar hasta que no fué reconquistado por el ejército de la República.

Hace dos o tres días, regresaron a Brihuega los vecinos que se habían refugiado en Sacedon.

Confirma que hay aún muchas personas refugiadas en las cuevas de las casas, sin atreverse a salir por estar aterrorizadas de los actos vandálicos que vieron mientras los fascistas fueron los amos del pueblo.

Dijo, también, que cuatro días después de la reconquista llegaron a la plaza del pueblo 7 italianos con un herido, procedente de un polvorín situado a trece kilómetros de la localidad. Creían, que el pueblo seguía en poder de los italianos.

Entre las cosas que los italianos han dejado en Brihuega, figura un paquete con 40 banderillas, ignorándose para qué iban a ser utilizadas.

Detalles sobre la evasión de siete marineros en Asturias

Madrid (4 t.).—El periódico "El Socialista" confirma la evasión de siete marineros que llegaron a nuestras filas, cruzando a nado el Nalón.

En las declaraciones, éstos han confirmado que todos ellos procedían de la base de El Ferrol, donde estuvieron detenidos como izquierdistas.

El mando faccioso los envió un día al frente, pero dándose cuenta de su error, ya que se sucedían las evasiones, los retiró de las avanzadas, obligándoles a trabajar en la construcción de una carretera. Por esta causa dichos marineros hubieron de buscar otro lugar de escape.

Cuando encontraron la ocasión, por la zona de Peña Hulla se pasaron a nuestras filas, a las que llegaron algunos de ellos casi desnudos.

Una alocución de Bruno Alonso

Con motivo de los bombardeos que ha efectuado la escuadra republicana sobre Motril, Málaga, Melilla, Ibiza y Palma de Mallorca, el comisario político de la escuadra, Bruno Alonso, ha dirigido una alocución a los bravos marineros, exhortándoles a que sigan cumpliendo su deber para con la España republicana.

Los bomberos entregan al general Miaja una virgen de oro

Madrid.—El Comité de guerra del Cuerpo de Bomberos de Madrid ha delegado su representación en los camaradas Ignacio de la Morera, Francisco Muñoz y Miguel Guerrero para que visitasen al general Miaja y le hiciesen entrega de la imagen de oro de la Virgen del Pilar a que se alude anteriormente y que fué encontrada entre las ruinas de la casa número 46 de la calle de Fuencarral.

La imagen tiene una altura de 20 centímetros y el oro con que está fabricada es de 18 kilates, con un peso de 230 gramos.

Estos bomberos, al entregar la citada imagen al general Miaja, le dijeron que podía darle el empleo que quisiese, incluso fundirla si fuese necesario para atender a los gastos de guerra.

El general Miaja les felicitó y les dió las gracias por su honradez y heroísmo, anunciándoles que la imagen será depositada en un museo artístico.

Entierro del general Burguete

Valencia (4 t.).—Esta tarde se ha verificado el entierro del general Burguete, siendo conducido el cadáver desde el edificio del Hospital de la Cruz Roja al cementerio de esta capital.

Han concurrido numerosas representaciones de las autoridades y organizaciones políticas.

Rindió honores al cadáver una compañía de Infantería con bandera y música.

Al acto del sepelio concurrieron también numerosos antifascistas.

FRENTE DEL CENTRO

El ejército republicano continúa su presión en el Norte de Guadalajara.—Saelices está siendo evacuado

Madrid (4 t.).—Desde las primeras horas de la madrugada el Ejército popular ha continuado su intensa labor en el sector Norte de la provincia de Guadalajara.

Las baterías republicanas, durante dos horas largas, han lanzado sus obuses contra las posiciones que defienden el pueblo de Saelices de la Sal y en varias ocasiones contra el propio pueblo.

La desanimación que se observaba en la carretera general de Aragón, a causa de la desmoralización y quebranto de los facciosos y que últimamente iba en aumento por las enormes dificultades con que el enemigo tropezaba para el aprovisionamiento de sus tropas se ha acentuado en la mañana de hoy, pues los rebeldes venciendo cuantas dificultades tienen, han comenzado a evacuar Saelices. Numerosos automóviles y coches se dirigen, cargados de personas, a otros pueblos situados más al Norte de la provincia.

En varias ocasiones esta evacuación ha tenido que ser suspendida por la presencia de nuestra aviación y los evadidos han continuado evacuando el pueblo a pie, formando pequeños grupos.

Nuestras tropas, después de un intenso cañoneo de nuestras baterías, realizaron algunos golpes de mano, lo que ha motivado el que se rectificasen favorablemente las posiciones del ejército republicano.

Toda una gran zona de terreno ha quedado limpia de enemigos, los que ni siquiera han respondido a nuestros fuegos.

Los rebeldes únicamente se repliegan cada vez más, en vista de la continua presión que nuestras fuerzas ejercen sobre ellos.

Se observa que esta zona apenas está fortificada, pues las trincheras que los italianos abandonan están construidas con ladrillos y sacos terrosos, pero sin trabazón alguna.

Durante toda la mañana de hoy la presión del Ejército republicano ha continuado, más que con otro objeto con el fin de castigar al enemigo y no darle un solo momento de reposo.

Nuestra aviación ha contribuido en algunos momentos al esfuerzo de los soldados republicanos con suma eficacia, pues ha bombardeado determinados objetivos que nuestros heroicos soldados han cubierto después, sin en contrar resistencia enemiga.

Nuestras posiciones, en general, cada día son más fuertes. La moral de nuestras fuerzas es elevadísima y su disciplina inquebrantable.

En el sector del Jarama se ha registrado fuego de artillería con intensidad y ligeros movimientos de fuerzas en La Maroñosa, si que por nuestra parte tuviéramos consecuencias.

En la carretera de la Coruña nuestras tropas han continuado efectuando sus peculiares golpes de mano para descomprimir el frente de enemigos.

En la provincia de Avila, diversas exploraciones de nuestras fuerzas al terreno faccioso permitieron comprobar el lamentable estado de las tropas rebeldes que guarnecen aquella zona.

En los demás frentes ha habido tranquilidad completa.

La aviación ha prestado servicios de bombardeo en algunos sectores y en otros efectuó reconocimientos muy estimables.

NOTICIAS DE CATALUÑA

Tarradellas prosigue sus gestiones para formar gobierno

Barcelona (4 t.). — Esta mañana se ha reunido el consejero de la Generalidad, Tarradellas, con las representaciones de la C. N. T. y Unión de Rabasaires. Esta tarde lo hará con las de la U. G. T. y Esquerra de Cataluña, separadamente.

El secretario de Tarradellas manifestó a los informadores que el primer Consejero de la Generalidad no tenía ninguna noticia que comunicar y que probablemente esta noche los recibiría.

Al salir los representantes de la C. N. T. y Unión de Rabasaires, dijeron a los periodistas allí congregados que probablemente esta noche habría nuevo Gobierno.

Una espía francesa condenada a 20 años de reclusión

Barcelona (4 t.). — Esta mañana se ha visto la causa contra la súbdita francesa Jeannete Georgette, acusada de delito de espionaje.

La causa había despertado gran expectación y a ella asistieron muchas mujeres.

Según las conclusiones del fiscal, la procesada actuó como espía en el conflicto italo etíope, a favor de los italianos.

El año 35 vino a Barcelona,

entablado amistad con un sujeto llamado Federico del Castillo, elemento derechista que la relacionó con los ex generales Cabanellas y Mola.

El 18 de Julio marchó a Francia, donde se puso en relación con dos individuos que la encargaron que se trasladase a Cataluña para actuar como espía en favor de los facciosos. Una vez en Barcelona, hizo amistad con un individuo que resultó ser policía y del cual se enamoró, confesándole la misión que la había traído a España.

El fiscal pidió para la procesada la pena de muerte o 20 años de prisión.

Esta negó que conociera a Mola y a Cabanellas, aunque no negó su amistad con Castillo. Dijo que, encontrándose en Burdeos, conoció a un francés y un italiano, que le entregaron diez mil francos y le compraron un vestido.

Ha justificado su viaje a Barcelona, diciendo que lo había efectuado con el propósito de marchar seguidamente a Valencia y Madrid. Al ser detenida se le ocupó un pasaporte expedido como súbdita nicaragüense, confirmando que este documento lo había obtenido con el fin de que no se le pusieran inconvenientes ni dificultades durante su estancia en España.

El Tribunal la ha condenado a 20 años de reclusión.

Información general

Disposiciones publicadas en «La Gaceta»

Valencia (4 t.).—La «Gaceta» de hoy publica una orden del ministerio de Marina y Aire nombrando comisario político de la flotilla de destructores al comandante de intendencia Juan M. Ortiz García.

También publica una orden del ministerio de Instrucción Pública, concediendo la dispensa de defecto físico para ejercer el Magisterio nacional a todos los maestros que queden inválidos en la actual guerra y que lucharen en defensa del régimen republicano.

Otra disponiendo que se incorporen a su destino, en el plazo de 15 días, todos los maestros que se hallen cursando estudios en la sección de Pedagogía de la Facultad de Filosofía y Letras de Barcelona.

Manifestaciones del consejero de industria del gobierno vasco

Valencia (4 t.).—Aprovechando la estancia en esta capital del consejero de Industria del gobierno vasco, Santiago Aznar, un periodista le ha hecho unas preguntas relacionadas con el reciente incidente habido entre el Gobierno de aquella región autónoma y el Comité Regional de la C. N. T.

—No tiene importancia alguna —respondió el señor Aznar—. Yo francamente, me he visto sorprendido por la que le ha dado la C. N. T., informando a la opinión de una manera equivocada.

Lo ocurrido es lo siguiente: Todas las organizaciones políticas: sindicales, incluso la C. N. T., de acuerdo con el gobierno vasco acordaron repartir equitativamente los talleres de los periódicos cuyos propietarios fueran facciosos, teniendo en cuenta las necesidades y representación de cada grupo.

El resto del incidente está perfectamente detallado en la nota entregada en la prensa por la Delegación de Euzkadi en Valencia.

El Comité regional de la C. N. T. como dice la mencionada comunicación, fué detenido y tratado con toda clase de consideraciones y sus miembros estuvieron en un departamento de Gobernación atendidos debidamente mientras se efectuaba el traslado.

Fueron puestos en libertad y a las pocas horas el Gobierno se vió sorprendido con el reparto de una hoja clandestina, en la que se informaba a la opinión de una manera tergiversada.

Se detuvo a los firmantes de la hoja y se pasó el asunto al Juzgado, para que determine el tanto de culpa.

Mientras, los detenidos se hallan en prisión atenuada y no en la cárcel, como se ha pretendido hacer creer a la opinión.

El gobierno vasco entiende que si los tribunales competentes dar validez a la venta del periódico «El Noticiero Bilbaíno», que es el que dió lugar a la cuestión y que a nuestro juicio es ilegal, el gobierno no se opondrá a que la C. N. T. se haga cargo de los mencionados talleres; pero ante hechos como este entendemos que el gobierno vasco no puede ni debe hacer dejación de su autoridad y nodejará que ninguna organización la quebrante.

El Subsecretario de Guerra regresa a Paris

Valencia (4 t.).—Ha regresado de Paris el subsecretario de Guerra camarada Carlos de Baraibar

El consejero vasco Aznar visita al jefe del Gobierno

Valencia (4 t.).—Esta mañana visitó en su despacho oficial, al jefe del Gobierno, el consejero de Industria del Gobierno vasco Santiago Aznar.

Disposiciones oficiales de Guerra

Valencia (4 t.). — El «Diario Oficial» de Guerra publica una disposición ordenando que pasen al servicio de la Generalidad los capitanes de Infantería José González Sánchez y José Gutiérrez Andrés, pertenecientes al Centro de organización permanente de Artillería.

También publica otra orden confirmando en su cargo de la 43 brigada mixta y Estado Mayor del ejército del Norte a los tenientes coroneles Federico de la Iglesia y Javier Linares Aranceles.

Igualmente publica una relación de ascensos de jefes, oficiales y clases.

Concesión de créditos a entidades agrícolas

Valencia (4 t.). — El subsecretario de Agricultura, Vázquez Humasqué, manifestó esta mañana a los periodistas que en la reunión celebrada por el Comité Ejecutivo del Crédito Agrícola se ha acordado la concesión de créditos, por valor de más de 400 mil pesetas, a diferentes sociedades y entidades agrícolas que habían solicitado el auxilio económico del Gobierno.

Visitas al ministro de Industria

Valencia (4 t.). — El ministro de Industria fué visitado en la mañana de hoy por una delegación comercial de Asturias y por las representaciones de los Consejos obreros de varias industrias.

NOTAS LOCALES

Teatro Municipal

COMPANIA DRAMATICA
Volvió a actuar ayer en el Teatro Municipal la compañía de dramas de guerra que estuvo en Castellón recientemente.

En la función de la tarde se reprimó el drama de Balbontín, titulado «El Frente de Extremadura», consiguiendo un nuevo éxito. Completó el programa la comedia en un acto «¡Nicolás!» que fué del agrado del público.

Por la noche se representó el drama, original de López Pinillos, «Esclavitud», hace años estrenado en esta ciudad.

La inspirada fábula de ambiente rural, del excelente comediógrafo «Parmeno», volvió a agitarse en convulsiones trágicas en el tablado de Maese Pedro, siendo acogida con aplausos.

Como complemento y para suavizar un poco la aspereza servida anteriormente, fué representado el gracioso juguete cómico «El sexo débil», que el público rió de buen grado.

Emilio y José Portes, Jacinto Cornejo, León Lallave, Amalia Albadalejo y Natividad Ruiz, llevaron el peso de las representaciones, poniendo en su cometido el mayor fervor artístico, contribuyendo los demás dignamente.

Y como el esfuerzo no se escatimó, tampoco se regatearon los aplausos del auditorio, que subrayó como se merecían unos mutis de Emilio Portes, intérprete del desdichado «D. Pedro Govantes».

Consejo municipal

PONTENDO EN CLARO UNA DENUNCIA.

El alcalde nos ha manifestado esta mañana que, haciéndose eco de una denuncia formulada anoche por HERALDO DE CASTELLON sobre la conducta de un patrono panadero, se habian tomado cartas en el asunto con el fin de averiguar lo que haya de cierto para imponer las sanciones necesarias, en el caso que verdaderamente sea acreedor a ello.

LAS OBRAS DEL ANDEN CENTRAL DEL PASEO DEL OBELISCO.

Después hemos hablado unos momentos con el presidente de la Comisión de Obras, camarada Mercé, quien nos ha dicho que las obras del andén central del Paseo del Obelisco han entrado en un período de gran actividad, para procurar que estén terminadas en el mes de Abril, caso de que no falte el porlant, como ha venido ocurriendo hasta estos momentos.

CONSEJO PROVINCIAL A Marsella

Mañana saldrán para dicha capital francesa el Vicepresidente primero, José Hernández Merlos; Consejero de Abastos, José Baldayo Balaguer; Interventor de

FRENTE DEL NORTE

La Castilla de mañana

Este trozo de Castilla que nos ha quedado en el Norte. ¡Cómo redime a esa otra Castilla tiranizada y sombría, que presta su aliento a los seculares apetitos de la meseta! Santander es la otra faz de Castilla que exhiben los rebeldes, como su plataforma de dominio. De Santander nacen las arterias castellanas que refrescan a la Catsilla reseca y ajada. Arterias generosas de sus ríos que se envían hacia el interior como un regalo de riqueza. Pero ¿de qué alturas recónditas nace ese otro inmenso río de caudales inagotables, con el que Santander está nutriendo la guerra del Norte? Por que Santander, tierra cas-

tellana está plantando en el Norte el airón magnífico de su largueza. Nos corre prisa decir que Santander desde el primer instante ha abierto sus manos y por ellas hizo ofrenda de todo cuanto tiene: hombres, armas, municiones... y por si no era poco ejemplo. El ejemplo bien aleccionador de la guerra que ha hecho por si misma la provincia santanderina. Guerra en la que todavía no se ha registrado un fallo, en la que todavía no se ha hecho otra cosa si no avanzar y ganarle terreno a la Castilla desgarrada, de la que Santander es nido y manantial al mismo tiempo.

La mejor obra de Santander, sin embargo, no es la suya propia, sino aquella conseguida con el esfuerzo santanderino que se proyecta y que surge lejos de la tierra montañosa. Cuando llegó la guerra a sus puertas, Santander no tenía resplandores heroicos, como Asturias, ni poderío rutilante, como Vasconia. Lo que tenía Santander era su leyenda de guerra reaccionaria sobre la que caía, con aire de presa, el último girón feudal de Castilla altiva. Santander, por lo tanto, entró en la guerra con el gesto encogido de quien a sus flancos ve las envidiables fortalezas de dos pueblos bien aureolados de prestigio. Santander entró en la guerra sin suscitar ruido, y sin suscitar ruido continúa. Pero los que observamos su labor, sabemos bien lo que hace la provincia montañosa. Supo ser generosa, supo ser subordinada y supo medir su esfuerzo frente al enemigo, para que cada uno de sus pasos no conociera el retroceso. Ahora mismo, Santander, como siempre, ha hecho un gesto de afirmación rotunda a todos los requerimientos de ayuda, que se le ha formulado. El ejército del Norte, organismo que dirige la guerra en estos frentes, encuentra siempre lugar propicio en donde colmar sus deseos; en Santander, sean de la naturaleza que sean y sean de la cuantía que fueren. Los esfuerzos, las reservas y los medios de Santander tienen siempre, sin un instante de vacilación, una dependencia plena con el ejército del Norte, que dispone de ellos sin que nadie les ponga tasa.

Esta es, a nuestro juicio, la labor más meritoria de Santander. Precisamente porque no suena, precisamente porque exige el sacrificio de quedar oculta, es por lo que su valor se agiganta a la vista de todos. Si hiciéramos una estadística detallada—lo que tal vez no sea posible nunca—de los distintas ayudas aportadas a la lucha, podríamos decir lo que Santander está cooperando en estos momentos a la victoria del Norte. Mas si no es posible detallarlo, sí es preciso proclamarlo para que luego, cuando se establezca el balance—un balance que nos imaginamos victorioso y rápido—se vea tras él, en esa discreta sombra en la que se sabe colocar su obra la aportación montañesa.

En el trozo de la tierra castellana, que apaga la sed del resto de Castilla nos queda lo suficiente para que las virtudes castellanas—hoy apagadas por el delirio de los que son sus dominadores—nos ofrezcan su marcó magnífico. Valladolid, Toledo... los caminos imperiales de la meseta, de nuevo están estremecidos por la tiranía, pero aún así asomándose tiende sus manos. No es la Castilla mar la tierra castellana nos lla de ayer, es algo más: la Castilla de mañana.

Información judicial

Jurado de Urgencia

SEÑALAMIENTOS
Para mañana, 1.º de Abril, están señalados los juicios por supuesta desafección al Régimen, seguidos contra Alfredo Blasco Gil, Antonio Mollá Sanchis, Francisco Bellés Roig, Elias Diaz Castellet y Cristóbal Centillas de Gracia, todos ellos de Oropesa.

ORDEN DE LA TERRITORIAL

El Presidente de esta Audiencia provincial ha recibido una Orden de la Presidencia de la Territorial, solicitando se informe acerca de si existe algún funcionario de la Administración de Justicia que se encuentre comprendido en el llamamiento a filas, y en caso afirmativo y de no haberse incorporado el motivo de por qué ha dejado de hacerlo.

Lenin, genio de la Revolución

Avisos y comunicados

Sindicato Agrícola «La Fertilizadora»
Habiendo acordado en Junta general extraordinaria solicitar un préstamo del Servicio Nacional de Crédito Agrícola, se avisa a los asociados que de 7 a 9 de la mañana en el almacén del Sindicato, podrán los que estén interesados firmar la petición e informarse sobre el mismo.
Castellón, 29 de marzo de 1937.
La Junta Directiva.

Policia Rural de Castellón

AVISO
Llegado a conocimiento de esta Comisión, por denuncias que los guardias rurales han formulado, el gran número de abusos que se vienen cometiendo en el término municipal, apropiándose de los frutos pendientes, se ha adoptado el acuerdo de atajar rápidamente tales abusos, por lo que toda persona a la que se sorprendan en la ejecución de hechos delictivos o se averigüe que los realiza, será sancionado energicamente, sin que sea obstáculo para ello el hecho de que los denunciados pertenezcan a Cuerpos armados, puesto que ésta circunstancia les obliga a reprimir dichos actos y no a producirlos.
Castellón, 29 de marzo de 1937.
El Presidente,
JAIME ALBIOL MELIA.

Para los niños.
Para adultos.
Para los ancianos.
ES EL MEJOR LAXANTE.
ES EL MEJOR PURGANTE.
El más agradable.
El más cómodo.
El más económico.
LAS «TABLETAS CASTELLO».
30 dosis DOS pesetas.

Heraldo de Castellón

Las anomalías del suministro de pan

Creemos llegado el caso de que las autoridades — especialmente la Comisión de Abastos — dediquen alguna atención al problema del pan. Las anomalías que se vienen produciendo rebasan ya según su mayor o menor cocimiento.

En su calidad es fácil observar todo género de absurdos. Quien quiera puede comprobar que la masa es de muy distinta calidad en todos los hornos en un mismo día. ¿Es esto natural? De ningún modo. Ni nosotros ni nadie protestará de la mejor o peor calidad de las harinas. Las dificultades que existen para su suministro son fáciles de suponer. Pero nadie puede admitir que a unos hornos se les den de clase inferior a la de otros. Todos la recibirán igual.

¿Por qué, entonces, el pan es de tan diversa calidad? Si esto no se explica satisfactoriamente, habrá que admitir que unos panaderos son de peor condición moral que otros, pues mientras unos fabrican el mejor pan que les es posible, otros se complacen en abusar del público, utilizando las mezclas más insostenibles. Y como no puede suponerse que ningún industrial se complazca en rebajar la calidad de sus artículos por molestar al público, hay que pensar en que la única razón de estas anomalías es el inmoderado afán de lucro que en determinados fabricantes se pone de manifiesto.

Todo esto está bien comprobado por nosotros y esperamos que las autoridades, después de realizar sus propias contrastaciones, no dejarán de hacer sentir todo el peso de su autoridad a quienes son indignos de estar autorizados para seguir prestando un servicio de la importancia de este.

Otra cuestión que debe ser corregida es la referente al punto de cocción. Lo que se nos obliga a comer no es pan; es un pésimo engrudo. ¿Existe alguna razón que justifique que el pan está mal cocido? No la hay ni la puede haber. Solo puede existir, una: el fraude deliberado. De todos es sabido que el peso del pan varía según su mayor o menor cocimiento. No creemos que las autoridades estén dispuestas a tolerar que, para que los panaderos puedan falsear el peso natural del pan, se obligue al consumidor a no comerlo o a exponerse deliberadamente a estropear su salud.

Finalmente, se viene registrando un verdadero abuso en lo concerniente a los cambios. Muchas mujeres, después de permanecer varias horas en las colas, no pueden adquirir el pan por no llevar dispuesto exactamente el importe de la compra, aunque presenten monedas de fácil cambio. Esto es una dictadura intolerable. En más de un caso se ha podido comprobar que en el cajón tenía moneda fraccionaria suficiente. No dan facilidades por que no quieren y aún llegan a alardear de ello. Todo, por la sencilla razón de que tienen sobrada demanda para su producción diaria. Esto es sencillamente inadmisiblemente y creemos estar seguros de que las autoridades no seguirán tolerando esta tiranía a que los panaderos tienen sometida a la población. Mucho menos cuando el remedio es bien sencillo. Con la municipalización del pan quedarían cortadas de raíz todas estas injustificadas anomalías.

CRONICA

BOLETIN OFICIAL

El "Boletín Oficial" de esta provincia en su último número inserta: Decretos de Marina y Aire, uno de ellos con miras a la mayor eficacia de los servicios que componen la defensa anti-

aérea y otro sobre la cooperación que viene perstando voluntariamente el personal vario de la Marina mercante a la flota republicana; Ordenes de Obras Públicas, referentes a la anulación de todas las concesiones y autorizaciones para la explotación de servicios públicos de transportes por carretera y rectificando un Decreto de 2 de Junio de 1935 sobre los pases de ferrocarriles; Orden de Justicia para que se designen por las Juntas Calificadoras municipales las personas capacitadas para que tomen los datos necesarios para ayudar a los Registradores de la Propiedad; Orden de Instrucción Pública y Bellas Artes organizando tres cursos intensivos en las Escuelas Normales; Ordenes de Hacienda acerca de la recaudación de contribuciones y sobre la renovación de pólizas; Decreto de Agricultura sobre la fabricación de los superfosfatos, señalando el precio de venta; Decreto de Comunicaciones y Marina Mercante, encaminado a que las dotaciones de los buques incautados por el Estado queden incorporados a la Reserva Naval; Ordenes de Sanidad y Asistencia Social, dictando normas sobre organización de los servicios de evacuación y asistencia a refugiados; Circular del Delegado de Hacienda de esta provincia dirigida a las alcaldías de la obligación que tienen de presenciar el recuento de las existencias que los expendedores o subdelegaciones de tabacos tengan en su poder, ya que mañana empieza el aumento de precio; Anuncios de los Consejos Municipales de El Toro y Benicarló.

JUBILACION

La "Gaceta" del día 29 del corriente mes inserta una Orden del Ministerio de Instrucción pública jubilando al maestro de la escuela nacional núm. uno de Traiguera, Salustiano Igual Macián, que en la actualidad desempeña provisionalmente la de Vistabella del Maestrazgo.

También publica dicho periódico oficial un decreto levantando la incursión en el art. 171 de la Ley al referido maestro.

FALLECIMIENTO

En el Manicomio de Valencia ha fallecido la demente Amparo Cervelló Gil, de Suera.

Lenin, genio de la Revolución

Se desea saber el paradero de:

Juana Martínez Mulero, de la niña María Martín Mulero y dos niños, Miguel y Juan Martín Mulero, evadidos de Málaga, y llegaron a Castellón.

Las noticias a Francisco Martín Martín, 27 Batallón de Carabineros, 4.ª Compañía, Castellón.

Antonio Sánchez Suárez. Ismael Barrios Pérez. Pedro Cano López. Juan Castro Luque. Juan Landeta Valdivia. Rafael López Calatrava. Salomón Karcoz, y de Juan Ruiz Segura.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias, calle del Temple, núm. 9, Valencia.

Caja de Ahorros y Monte de Piedad

Relación de las libretas que pueden efectuar reintegro el día 1.º de Abril:

Números	10399	12401	13576
13972	17391	22636	22638
23242	25780	26277	26448
27183	27563	28245	29266
30164	30774	31299	32150
32413	32575	33484	33561
33613	33873		

¡Jóvenes en pie!

Viene de la primera plana.

Ejércitos de parada que ha alquilado Franco no son más que una imitación de las fallas de nuestra Valencia. Venid, y con vuestros rugidos de leones Hispánicos ahuyentamos de España a toda la posadumbre de holgazanes que hoy son nuestros enemigos.

¡En pie y a la Victoria! Que no se quede ningún joven sin haber cumplido su misión en estos momentos de lucha por la libertad, no de España sino del mundo entero.

RAFAEL ANDREU

Morata del Tajuña: Frente del Jarama, 26-3-37.

Lenin, genio de la Revolución

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

Mañana jueves, 1.º de Abril, FORMIDABLE debut del Espectáculo de Varietés

"HOLLYWOOD"

SALON ROYAL

A las 6'45 y 9'30

"PRAGA EN FLOR", Documental cultural.

"GENTE DE TEATRO", cómica en dos partes.

"HIPNOTIZADOR HIPNOTIZADO", dibujo.

ESTRENO de la superproducción PARAMOUNT, hablada en español.

"HOMBRES SIN NOMBRE"

gran interpretación por Fred MAC MURRAY y MgdE EVANS.

CAPITOL CINEMA

A las 6'45 y 9'30

"CON LA MUSICA A PAPA", cómica en dos partes.

"MOSCOU", documental.

EXITO de la producción RADIO, en español.

"CLEMENCIA"

por Victor URRUCHUA y Consuelo FRANK.

CINE DORE

A las 6'45 y 9'30

"SEIS CILINDROS", dibujo.

"BUSCADORES DE ORO", documental.

ESTRENO de la producción UNIVERSAL, en español.

"EL HIJO PERDIDO"

por Louis TRENKER.

De Villarreal

SEMANA DE AYUDA A MADRID.

El Comité Local del S. R. I. de esta ciudad, siguiendo instrucciones de su Comité Provincial y al igual que las demás ciudades de España real ha organizado su Semana de Ayuda a Madrid, a base de diferentes actos, todos ellos con el único fin de recabar cantidades que, transformadas en víveres, han de ser ofrecidas a la capital de la República.

Las listas de donativos abierta es ya muy importante, destacándose el espléndido donativo realizado por el Comité Regulador de la Fabricación de Envases de Madera, donativo que asciende a 2.500 pesetas, cantidad que este Comité ha puesto a disposición del S. R. I. para que a su vez lo distribuya entre todos aquellos objetivos que el propio S. R. I. tiene ante sí; esto es, Ayuda a Refugiados, Ayuda a Madrid, Socorros, etc.

También destaca el ofrecimiento de el C. L. U. E. F., el cual pone a disposición del S. R. I. cuanta cantidad de naranjas pueda enviar a Madrid.

En todas las escuelas se han abierto listas de donativos en metálico y las aportaciones en víveres asciende ya a una respetable cantidad de artículos varios. Los pequeños rivalizan entre sí en sus

actos de solidaridad hacia Madrid.

Creemos firmadamente que un espléndido éxito coronará los esfuerzos del Comité Local del S. R. I. y desde estas columnas invitamos a todos los antifascistas de Villarreal a que no dejen pasar esta oportunidad que se les presenta para demostrar su solidaridad con el pueblo de Madrid y de sus defensores.

Oportunamente daremos más detalles de los donativos a nuestros lectores.

UN MITIN.

Organizado por la Juventud Socialista de esta ciudad, y en el salón del cine "Els XIII", tuvo lugar el día 28 un mitin, en el que tomaron parte los camaradas José Castelló-Tárrega y Arroyo, alcalde de Castellón y el tiputador a Cortes por esta provincia, Juar Sapiña.

Presidió el acto el camarada Pascual Pitarch, actual presidente de la Juventud Socialista.

Habló en primer lugar Castelló-Tárrega, haciendo una acertada exposición de la situación de España en los momentos presentes y cuales son los deberes de los españoles antifascistas para ganar la guerra.

Fue muy aplaudido al final del discurso.

Luego ocupó la tribuna el camarada Sapiña, quien, de manera magistral, glosó la situación de España en los momentos presentes, haciendo una exposición brillante del panorama nacional e internacional.

Aseguró el triunfo de nuestras armas sobre las de los facciosos pero expuso las causas por las cuales pudiera frustrarse el triunfo, señalando los equívocos que todavía se sufren en retaguardia instando a la rectificación.

Exhortó al máximo de sacrificio y laboriosidad para que la producción y la economía, puedan responder a las necesidades del momento.

El camarada Sapiña estuvo afortunadísimo en su peroración, siendo muy aplaudido.

CORRESPONSAL.

Villarreal 29 Marzo 1937.

Lenin, genio de la Revolución

CONSEJO MUNICIPAL

El municipio madrileño agradece los envíos de víveres

Ayer, a las seis de la tarde, bajo la presidencia del alcalde, quedó reunido el Consejo Municipal en sesión ordinaria.

Después de aprobarse sin discusión el acta de la sesión anterior, se entra en el

DESPACHO DE OFICIO

Léese un decreto del Ministerio de Comercio, estableciendo normas para asegurar e intensificar los envíos de víveres con destino a la población civil de Madrid; un oficio del Ayuntamiento de Madrid, dando las gracias al Consejo de Castellón por la ayuda prestada a aquella población mandando víveres; se acuerda conceder un mes de licencia al secretario de la corporación, Teófilo Herrero; es leído otro oficio de la Hidroeléctrica del Mijares, sobre la separación del servicio de alumbrado público del particular.

Se toma en consideración un oficio del Consejo Provincial de Castellón, de protesta y sentimiento por el bombardeo de que fué objeto la ciudad por un barco faccioso.

Pasa a la comisión correspon-

GOBIERNO CIVIL

Estudiando el asunto del alumbrado público

El gobernador nos ha dicho esta mañana que por la noche se reúne la Junta Antiaérea para tratar sobre el alumbrado público y estudiar la posibilidad de que las calles tengan mayor número de lámparas, sobre todo en las primeras horas de la noche.

LAS FORTIFICACIONES

También nos ha comunicado que siguen con gran intensidad las obras de fortificación para la defensa, tanto en las costas como en los pueblos del Maestrazgo; fortificaciones que en plazo breve serán una realidad y que llevarán al vecindario la garantía de una seguridad defensiva, para lo que las autoridades no regaten sacrificios.

CONTRA LOS INCONTROLABLES

En último término nos ha manifestado que de algunos pueblos de la provincia recibe denuncias que prueban que existen todavía elementos sin control y sin responsabilidad, que se dedican a cometer actos castigados por la ley, habiendo cursado las órdenes necesarias para acabar con estos sujetos que serán inmediatamente puestos a disposición de la justicia.

VISITAS

Damos la relación de las visitas de hoy:

Comisión de Puerto Mingalvo (Teruel); alcalde de Adzaneta; Carmen Rubert Ferrara; comisión de Soneja; Manuel Tena; comisión de Villamalur; Delegado de la Junta Nacional de Abastos de Valencia; Vicente Regul. de Burriana; secretario de Borriol y una comisión de la Delegación del Trabajo.

diente para su estudio un oficio del jefe de bomberos, solicitando que instalen algunas bocas de riego, la adquisición de caretas contra el humo lamparillas eléctricas y otras mejoras.

Un oficio del Consejo Municipal de Benicasim, solicitando de la corporación concesiones de interés general para aquella localidad.

Se aprueban varias relaciones de gastos por viajes a Valencia de consejeros en comisión de servicio y varias certificaciones de obras realizadas.

DESPACHO EXTRAORDINARIO

Quedan aprobados dos dictámenes de la comisión de Servicios Públicos, sobre instalación de bocas de agua para incendio y reparación del carro caldera de extracción de letrinas; dos dictámenes de la comisión de Gobernación, reservando la plaza de practicante de la Farmacia Municipal a José Pérez Queros, por haberse incorporado a filas y nombrando con carácter interino, para dicha plaza, a Vicente Cardona, y un dictamen de la comisión de Hacienda, exceptuando del importe del uno por ciento a las panaderías y estancos.

RUEGOS Y PREGUNTAS

Fayos formula un ruego relacionado con los muebles del Casino Antiguo, que se guardan en la antigua iglesia de San Miguel, contestándole el alcalde.

Y sin más asuntos, se levanta la sesión.

SE DESEA

Matrimonio desea pensión completa o habitación con derecho cocina.

Dirigirse teniente Castillo, Comandancia Carabineros, Plaza.